

2022年我省高效推动税费惠政落地落实

助力22661户小微和民营企业获贷534.77亿元

1月31日,全省税务工作会议在太原召开。记者从会上获悉,2022年,我省高质高效推动退税减税降费政策落地落实,特别是大规模增值税留抵退税政策,以及“顶格”实施我省支持创业就业等税费优惠政策,为市场主体解忧,为经济发展助力,为推动全省经济稳中向好贡献了税务力量。其中,深化“银税合作”,助力22661户小微和民营企业获取贷款534.77亿元。

据悉,2022年,全省税务部门进一步深化税收征管改革,全力推进50项改革任务落地落实。研究部署“四大品牌”建设活动,细化完善18项工作安排,努力打造深化税收征管改革“山西样板”。持续开展为期9个月的“夯实征管基础优化纳税服务”专项行动,切实提升数据治理能力和税费服务水平。深入开展征管智能化改造和数字化升级,在电子税务局实

现税费种认定、发票领用、申报缴纳、减免缓退税等业务的全流程智能化办理,特别是晋税通手机端换版上线,推出多税费种无表集成申报、手机开票等创新服务。

2022年,我省持续创优税收营商环境,为纳税人缴费人提供了更加优质的服务。连续9年开展“便民办税春风行动”,升级推出5大类20项127条便民办税缴费措施。推进“全程网

上办”和“跨区域通办”,201项事项实现线下办理“最多跑一次”,226项实现线上办理“一次不用跑”;74项实现“全省通办”,6项实现“跨省通办”。企业开办无感式服务、电子发票秒领、税务Ukey闪送等达到全国领先水平。打造实体+虚拟的“云端”服务模式,推动实现“问、办、查、评、送”一体化服务。

(任志震)
据《山西日报》

教育部提醒

所有竞赛结果均不得作为中小学生学习依据

记者从教育部获悉:近日,教育部发布了关于共同抵制面向中小学生学习竞赛活动的提醒,明确凡未列入教育部公布的《2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》的均属违规举办的“黑竞赛”;所有竞赛结果均不得作为中小学生学习依据,也不得作为中高考加分项目。

教育部表示,近日出现了借寒假之机违

规举办竞赛活动的情况。比如,某微信群散布大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。对此,教育部会同有关部门进行了严肃查处。

教育部提醒,有关公司和个人通过微信公众号、微信群等方式散布“考试获奖,助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行为,不仅加重学生负担、损害孩子身心健康

康,而且涉嫌诈骗。希望广大学生和家長理性看待参加竞赛的意义和价值,共同抵制违法违规“黑竞赛”。

教育部表示,各级教育行政部门将会同有关部门严厉打击违规竞赛,切实减轻学生假期负担,维护群众合法权益。

(闫伊乔)
据《人民日报》



事业单位工作人员考核有了新规定

为全面准确评价事业单位工作人员德才表现和工作实绩、充分调动其积极性主动性创造性,中央组织部、人力资源和社会保障部2月1日发布《事业单位工作人员考核规定》,对事业单位工作人员考核工作的基本原则、内容标准、方式程序、结果运用等作出了新规定。

考核规定明确,事业单位工作人员考核的方式主要是年度考核和聘期考核,根据工作实际开展平时考核、专项考核。年度考核是对事业单位工作人员一个年度内表现的总评,事业单位工作人员年度考核优秀档次人数,一般不超过本单位应参加年度考核的工作人员总人数的20%。

考核规定提出,对事业单位工作人员的考核,以岗位职责和所承担的工作任务为基本依据,全面考核德、能、勤、绩、廉,突出对德和绩的考核。要将考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、问责追责等结合起来,作为事业单位工作人员调整岗位、职务、职员等级、工资和评定职称、奖励,以及变更、续订、解除、终止聘用(任)合同的依据。

考核规定坚持分级分类考核,要求从单位实际出发,突出精准化和差异化,增强针对性和有效性,体现不同行业、不同类型、不同层次、不同岗位工作人员的特点和具体要求。

据人社部事业单位人事管理司有关负责人介绍,原人事部印发的《事业单位工作人员考核暂行规定》已实施20多年。为贯彻落实党中央新精神新要求,化解事业单位工作人员考核工作面临的新问题、衔接新政策,故制定这一考核规定。

据新华社

公安部推出6项措施便利境外中国公民

为深入推进公安机关便民利企改革,进一步便利境外中国公民办理身份证、驾驶证等业务,便利回国后正常使用证件,公安部自2023年2月10日起,推出公安机关便利境外中国公民办理业务6项政策措施。

延期换领驾驶证。境外中国公民因故无法回国(入境)办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员凭身份证明、委托书向公安交管部门申请延期办理,本人不需要回国(入境)。对无法提交身份证明、委托书原件的,可凭复印件或者影像打印件办理延期业务。

回国换领驾驶证。境外中国公民因故无法于2023年底前回国(入境),导致驾驶证逾期未换证、未审验的,可以在回国(入境)后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。

持境外驾驶证换领中国驾驶证。境外中国公民回国(入境)后持境外驾驶证办理换领中国驾驶证的,境外驾驶证有效期逾期未超过6个月的,可正常申请换领中国驾驶证。

委托代办居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证期满换证的,可以委托国内近亲属向其常住户口所在地派出所或者户政办证大厅代为提出换证申请,公安机关

核实受托人身份信息,线上审核证明材料,按照有关规定受理、签发、制作和发放证件。

回国就近换领居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证有效期满换证的,回国(入境)后可在全国任一户籍派出所就近办理身份证换领业务。

查询出入境业务和管理政策。境外中国公民如需获取本人出入境证件、出入境记录等信息,可登录国家移民管理局政务服务平台查询下载;如需了解我国出入境管理政策,可拨打国家移民管理局24小时服务热线12367咨询。

据新华社

省市场监管局提醒告诫各网约车(聚合)平台公司 严格执行明码标价规定

1月31日,省市场监督管理局发布关于规范网约车平台公司市场价格行为的提醒告诫书。市场监督管理部门将严厉查处各类价格违法行为,对提醒告诫后拒不整改、影响恶劣的,依法从重处罚并公开曝光。广大消费者如发现价格违法行为,可拨打12315进行投诉举报。

提醒告诫书要求:各网约车(聚合)平台公司要严格遵守价格及相关法律法规规定,依法经营,严格自律,遵循公平、合法和诚实守信的原则,建立、健全内部价格管理制度,合理制定价格,切实履行社会责任,自觉接受社会监督,维护消费者权益和社会公共利益。各网约车(聚合)平台公司要严格执行明

码标价规定,在网络服务平台和经营场所醒目位置公示网约车运价、计价计费方式、服务内容、收费标准等交易规则信息,并向消费者提供清晰规范透明的账单信息。修改平台服务协议和交易规则时,应确保有关各方能够及时充分了解信息,修改内容应当按照时限要求提前进行公示。各网约车(聚合)平台公司应当记录保存平台上发布的商品和服务信息、交易信息等业务数据,保存期限不得少于2年。

各网约车(聚合)平台公司不得妨碍市场公平竞争,不得侵害乘客、其他经营者合法权益和社会公共利益。不得为排挤竞争对手或者独占市场,以低于成本的价格运营

扰乱正常市场秩序;不得相互串通,操纵市场价格;不得收取任何未予标明的费用,实施价格欺诈等价格违法行为。

(许晶晶)
据《山西晚报》



领取养老金资格认证,可在上次认证后一年内任意时间进行



记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长李涛介绍,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外

交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构可提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

“除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门认证外,我们还在加快推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享,不需要本人进行任何操作,即可完成认证。2022年,全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的,以后这个比例会越来越高。”李涛说。

据新华社